

ESE ES EL CAMINO

HISPANO-AMERICANISMO

En otro lugar de este número publicamos un suelticillo informativo dando cuenta de que los gallegos de Méjico proyectan publicar, con motivo de la fiesta del Apóstol Santiago, un álbum dedicado a Galicia. Este álbum, que consistirá en un número extraordinario de la revista *Acción Española*, es una recopilación concienzuda de datos, fotografías y trabajos literarios referentes a nuestra tierra.

La prensa de la Coaña de Vigo concede gran importancia a esta iniciativa de nuestros paisanos de Méjico, y nosotros no queremos que pase inadvertida para Lugo, ya que también este pueblo puede contribuir de modo eficaz y positivo al éxito, no sólo del álbum, cuya publicación se intenta, sino del pensamiento que lo inspira.

Por las columnas de ese número extraordinario—que será desde luego un alarde de buen gusto—desfilará la vida de nuestra región en sus aspectos diversos: el industrial, el mercantil, el literario, hasta el puramente recreativo, y ello vale, a nuestro juicio, mucho más, incomparablemente más, que toda la prosa almbarrada de cien discursos o que toda la poesía recia y candente de mil estrofas evocando las hazañas de la Historia y cantando las virtudes de la raza.

Por que el ideal del hispano-americanismo, o, mejor aún, del ibero-americanismo, pese a todas las bellas abstracciones metafísicas de aquende y allende los mares, es una compenetración de

pensamientos y de actividades, y esta compenetración ha de ser fruto de un conocimiento mutuo de las virtudes y grandezas de americanos y españoles.

En América, o por lo menos en algunas regiones de América, se desconoce a Galicia o no se la conoce en la justa medida de sus adaptaciones para la cultura y el progreso de nuestros días y ciertamente que no han de ser descubiertas aquellas aptitudes al través de las sugerencias vagas de un discurso improvisado ante una taza de café o una copa de champagne. El intercambio de relaciones comerciales y el estudio de valioso positivo de las ciudades y de las regiones mediante estadísticas veraces en los órdenes diversos de la actividad humana, pueden conducirnos al logro del ideal que en vano persiguen los prosistas afiligranados y los rimadores galantes.

Lugo puede contribuir a la publicación de ese álbum, porque en Lugo sobran elementos con que abrigar las páginas de una publicación de esa índole.

Recogemos la noticia y la dedicamos este sucinto comentario precisamente para que de ella tome nota nuestras entidades industriales y mercantiles, nuestros fotógrafos, nuestros literatos; todos aquellos que en una u otra esfera de la ciencia, del arte o del trabajo, mantienen en lo alto el nombre de la ciudad del Sacramento.

en muchos centenares los que formaban en las filas de la Peregrinación.

Su paso por la Plaza fué presenciado por un público numeroso que hizo muestras de simpatía a los jóvenes peregrinos. El Ayuntamiento, Casino, Círculo de las Artes y las casas particulares ostentaban colgaduras.

En la Catedral el gentío era inmenso llenánola por completo.

Recibieron a los peregrinos tarsicianos el Prelado, comisión del Cabildo Catedral y el Alcalde.

El Sr. Obispo predicó elocuente y fervorosa plática, dando la bienvenida a los jóvenes tarsicios y felicitándoles por

la brillante manifestación de fe y de amor a Cristo Sacramentado.

Escusado creemos decir que todo el pueblo de Lugo vió con marcadas muestras de simpatía el acto realizado por los jóvenes tarsicianos y aplaudió sus iniciativas.

Ayer regresaron a sus pueblos las diversas comisiones, siendo cariñosamente despedidas por los tarsicios de esta capital. Según pudimos recoger, de sus impresiones llevan muy buen concepto del espíritu de religiosidad y cultura del pueblo de Lugo. De ello nos felicitamos.

EL HIERRO

(Metamorfosis)

Del vientre de la tierra, con su mano callosa y dura le arrancó el minero, y al calor del hornillo toledano fué hoja templada de bruñido acero; pendió del cinturón de un artesano, en cien lances de amor fué medianero, y por el continente americano pasó nuestro genio aventurero.

Manchó después sus tímbras de hidalguía, merodeó con la truhanería; perdió su temple y se tiñó de vino, y rolando y rodando en su locura, lo recogió un rufián de la basura y se trocó en puñal de un asesino.

Hirió y mató: compareció en estrados; castigó el Tribunal su alevosía, y a purgar los delitos perpetrados fue al rincón de una inmundicia trapera.

De entre los viejos hierros hacinados inspirado escultor le sacó un día quien, limando sus bordes afilados en agudo burlil le convertía.

Y aquel acero, rayo de la guerra, que en son de triunfo recorrió la tierra, y fué arma vil del robo y la codicia, obediente a la voz del sentimiento las estatuas talló de un monumento al Amor, a la Paz y a la Justicia.

Benito Blanco y Fernández,

COMENTARIOS DEL MOMENTO

EL SUFRAGIO FEMENINO

Recientemente, escuché de labios del Sr. Calvo Sotelo, que la concesión del voto a la mujer, la consideraba el más grande acierto del nuevo Estatuto Municipal, y que, de la intervención de la mujer española en la vida política y administrativa de los municipios, esperaba grandes y excelentes resultados; y argumentaba así el director de Administración local, a juzgar—dijo—por la labor de las mujeres inglesas.

Voy a permitirle pues, hacer algunos comentarios sobre el sufragio femenino, aprovechando también la ocasión para advertir a la vez, que estoy en desacuerdo con el Sr. Calvo Sotelo, no ya en lo relacionado con el Estatuto municipal, sino en otras muchas cosas bajo el punto de vista político, y si las circunstancias anormales en que se halla la Constitución lo permitiesen, puntualizaría los motivos de ese desacuerdo y expondría a la luz pública las razones que hoy, por las causas antedichas, no podría expresar con la claridad necesaria que el asunto requiere.

Así pues, cuando renazca la libertad para poder escribir, evitando a la vez que el censor tenga que hacer uso del lápiz rojo, esperaré a que llegue la hora de la normalidad Constitucional, tantas veces anunciada, y entonces puntualizaré, y recordaré al Sr. Calvo Sotelo, que contra lo que él afirmó en su reciente conferencia, en España han existido partidos políticos, y no partidos... sueltas—como él dijo—pues no basta para convercernos de la no existencia de partidos, una afirmación gratuita de más o menos efecto, y si, nos convencería, demostrando—y ello es difícil—que él no formó parte de partido político alguno, pues de lo contrario, su afirmación resulta incomprensible; aunque bien pudiera ser, que siendo gallego, desconociera el dicho popular que dice: «aplicoche o conto».

Veamos: En España, jamás se ha manifestado la mujer partidaria de intervenir en la política. ¿Causas? No es difícil su explicación: La mujer española, para orgullo nuestro, es muy mujer, y así como sabe defender y hace respetar sus derechos como tal y como madre, está alejada de la política, porque jamás consideró necesaria su intervención. ¿Podrá culpársele por ese alejamiento de falta de patriotismo? ¡Oh, por Dios!, si alguien discurra así, demuestra que para él no existe la Historia de España, en la cual

nuestras mujeres ocupan las páginas más brillantes.

Carece la mujer española, de preparación (entendase bien) para el ejercicio electoral, y corre el peligro los nuevos legisladores, que con el derecho al sufragio, sean las mujeres convertidas en instrumentos ciegos de distintos partidos políticos, que indudablemente se aprovecharán de su inconsciencia.

Repito pues, que la mujer española, es muy mujer, y por esa causa no demostró jamás deseos de esa concesión, porque ellas no sueñan con gobernar más que sus hogares con el inmenso poder de su talento y la infinita ternura de su corazón.

La mujer española, es monárquica, cuyo sentir está en su corazón asegurado por raíces indistricables, pero a ellas no les preocupa que gobiernen liberales o conservadores, y solo desean que reine la paz en España y sostengan sus gobernantes a la Monarquía.

Nuestras mujeres, son católicas, y en el corazón de todas, tiene Cristo un altar, por tanto, aunque los gobernantes acordasen modificar algunos artículos de la Constitución, la mujer española tan eminentemente católica, no protestaría de ello, porque no sabe ni quiere saber de política, y porque para ellas, seguirían en vigor esos artículos, por cuanto que interpretando fielmente los deseos de Cristo, no se despojarían jamás del altar que llevan en su corazón.

La mujer española, ama a su Patria con todo el amor de su alma, y a Ella ofreció siempre con orgullo, la vida de sus hijos, de sus esposos, y la suya propia, cuando la Patria las necesitó.

Y si nuestras mujeres son así, no exijamos, no pretendamos despojarlas de sus sentimientos, obligándolas a intervenir en asuntos políticos, en los cuales, nadie puede ignorar, que ayer, hoy y siempre, se bordea constantemente los caminos del odio y de las envidias.

Y por último, para afirmarnos más de los inconvenientes que ello tiene, bastará aplicar la lógica a la Naturaleza, y nos convenceremos plenamente, que la mujer, no puede, ni debe ocupar cargos públicos de elección popular, porque con su ausencia forzosa, contraerá responsabilidades de las que ante la Ley será responsable, pero que ante Dios, y ante la conciencia de los hombres, no lo será ni podrá admitirse.

M. BARROS ARBONES.

De Palas de Rey

UNA BODA

En la iglesia parroquial de este pueblo contrajeron matrimonio la angelical señorita Paquita Prado Rodríguez con el culto y rico propietario de Villapoupre (Antas de Ulla) don José Guerra Sánchez.

Dió la bendición a los novios el cura párroco de Alvidrón D. Antonio Vázquez Fernández.

Actuaron de padrinos D. Manuel Prado García, padre de la novia, a quien, por hallarse ausente, representó en el acto D. Angel Rouco Vázquez, cura economo de San Tirso de Palas de Rey y D. Anuncia Guerra Valiña, tía del novio.

Asistió como delegado del Sr. Juez municipal nuestro muy estimado amigo D. Jerónimo González Somoza, firmando el acta matrimonial como testigos, por parte del novio el Abogado y Notario D. José Otero Arias, de Geré y D. Mariano Valiña Guerra y por parte de la novia don Celestino Vázquez López y D. Manuel Vázquez Arias.

Concurrieron como invitados al acto, entre otras personas D. José Antonio López Freire, cura párroco de Villareda, D.ª Jacoba Guerra Sánchez, D. José Otero Taboada, D.ª Dolores García Rivas, las señoritas Segunda Guerra Sánchez, Evangelina Prado Rodríguez, Carmen y Adelaida Castellón, Dolores López García, Enriqueta y Esperanza Vázquez Rodríguez, Asunción Yaliña Guerra y Luisa Guerra. Carás, el niño Vicente Otero Guerra D. Horacio Fernández Cullés, don Severino González, D. Ramiro Barrio, D.ª Visitación Montenegro, don Ramón Grandío Seijas, D. Antonio Alvarez Penoucos y D. José Taboada Varela y varios parientes de los contrayentes.

En la casa de la novia fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch.

La feliz pareja salió en automóvil para varias poblaciones de Galicia.

Ultimos nuestro afectuoso parabién a los muchos que han recibido los nuevos desposados y sus familias tan justamente apreciadas en la sociedad de Palas de Rey y Antas de Ulla y en esta capital.

De emigración

Paisanos que regresan

Fondeó en el puerto de la Coruña el trasatlántico francés "Cuba". Dejó allí unos 100 pasajeros. Varios de ellos son hijos de Chantada, Fonsagrada y Ribadeo, que regresan a los patrios lares, procedentes de la Habana y otros pueblos de la Gran Antilla.

Los Tarsicios

Peregrinación a Lugo

El domingo último se realizó la anunciada peregrinación tarsicana a visitar el trono eucarístico y secular de Jesús Sacramentado en nuestra Catedral Basílica. Concurrieron jóvenes de las diversas ciudades y villas gallegas y tan en crecido número que pueden calcularse

El Doctor Deulofeu

En el tren rápido de ayer llegó a nuestra población el sabio químico, profesor de la facultad de Farmacia en la Universidad de Santiago.

Le esperaban en la estación varios miembros de la junta directiva del Círculo de las Artes, y algunas personas más.

En el automóvil del Sr. Alonso Horras (D. Carlos) se trasladó al Hotel Méndez Núñez, en donde se hospeda.

En el Círculo de las Artes

La conferencia de hoy

A las siete de la tarde disertará en esta sociedad sobre el tema "Vacunación antirrábica, la rabia antes de Pasteur, examen crítico de los trabajos realizados por este ilustre biólogo que dieron por resultado el método de la vacunación preventiva, investigaciones posteriores", el profesor de Química inorgánica de la Universidad Compostelana.

Interesantísima habrá de resultar esta conferencia, primera de la serie que ha de tener lugar en la popular sociedad de la Plaza.

Lección teórico práctica

Mañana a las doce el Doctor D. José Deulofeu, dará una conferencia teórico práctica para médicos, farmacéuticos y veterinarios.

Practicará la trepanación del conejo, la ablación de la médula y preparación de la vacuna.

Los gallegos en Méjico

Un album dedicado a Galicia

Algunos diarios de la región publican la noticia de que nuestros paisanos residentes en Méjico patrocinan con todo entusiasmo la idea de lanzar un número extraordinario de la revista *Acción Española* órgano oficial del "Centro Gallego" de Méjico, con motivo de la fiesta del Apóstol Santiago, que, como es sabido, celebran con gran solemnidad y brillantez todas nuestras colectividades de América.

La prensa de Galicia acoge también este proyecto con gran entusiasmo, del cual participamos sinceramente y creemos que todos los pueblos de la región debieran cooperar al mayor éxito de dicho album enviando para él datos, fotografías, etc. etc.

Teatro-Principal

Mañana, miércoles, dos secciones de cine a las siete y media y a las diez y media.

Monumental éxito de la grandiosa película "La Dolores".

Jueves, debut. Grandioso espectáculo de variedades "Troupe Iberia". Ilusionistas, canzonetistas, bailarinas.

Ernesto Cazón García

Corredor colegiado de Comercio y Procurador

Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos. Representaciones en general. Intervención con el mínimo de gastos en toda clase de operaciones bancarias, y en compra, venta y pignación de valores nacionales y extranjeros.

Plaza de la Constitución, número 29.—LUGO

De Sociedad

Se encuentra en franca convalecencia, después de la grave enfermedad que le retuvo en el lecho, nuestro querido amigo, el digno y caballeroso Ingeniero Director de la línea Ferrol-Betanzos, don Julio Murúa Valverdi, muy conocido y estimado en Lugo, en cuya Jefatura de Obras públicas prestó sus servicios durante varios años.

Lo celebramos mucho, y le enviamos con tal motivo, nuestra enhorabuena muy afectuosa.

Petición de las clases mercantiles

EL BENEFICIO DE POBREZA PARA LITIGAR

La Cámara de Comercio de Madrid ha elevado al Directorio un escrito solicitando que las reformas que se están llevando a cabo en la ley de Enjuiciamiento civil se extiendan a corregir las deficiencias de las disposiciones vigentes relativas al beneficio de pobreza para litigar.

La ley, con el laudable propósito de facilitar el acceso a los Tribunales de Justicia a todos los ciudadanos, dividió a éstos en dos categorías, ricos y pobres, dispensando a estos últimos del pago de gastos y proporcionándoles gratuitamente procurador y abogado.

Esa facilidad se viene utilizando en algunos casos para obtener, exacciones inicuas, en evitación de los gastos y molestias de un litigio. Si el demandado, en tales casos, se niega a satisfacer la cantidad que se le exige, ha de someterse a comparecer en primera instancia, en apelación y en el Supremo, y se ve obligado a suministrar pruebas, a exhibir documentos, a contestar a interrogatorios, a adoptar posiciones y hacer frente a sortear dificultades y hacer frente a las incidencias y a los artificios de mala fe, hasta conseguir una sentencia favorable.

Por dignidad de la propia justicia urge poner inmediato y eficaz remedio a estos abusos.

Y basta para lograrlo igualar las condiciones de la contienda judicial y establecer sanciones para los litigantes temerarios. Esto se consigne una vez otorgado el beneficio de pobreza y cursado el juicio, condenando en costas al litigante rico, si la sentencia no le fuere adversa para el litigante pobre, imponiendo a éste por haber promovido una demanda temeraria, la pena que los Tribunales determinen.

Aceites ingleses y Grasas lubricantes PRICE'S

DE ALTA CALIDAD Y RENDIMIENTO. Unicos que utiliza la casa ROLLS-ROYCE

Depósito provincial: Ronda de La Coruña, 15

El crimen del exprés de Andalucía

Piqueras llega a Madrid.—Hace declaraciones interesantes.—El Juzgado lleva con gran actividad los trabajos del sumario.—Créese que el viernes estará todo terminado. Piqueras sostiene varios careos con Navarrete.—Hay más detenidos.

(POR TELÉFONO)

Madrid 28-21'45.

Llegada de Piqueras

Ayer a las nueve y cuarto llegó a Madrid Francisco de Dios Piqueras. Procedía de Pueblo Nuevo del Terrible.

Al llegar a la estación se apeó en medio de tres parejas de la guardia civil.

Allí había varios fotógrafos. Intentaron sorprenderle para obtener de él una fotografía.

Opúsose resueltamente a ello. Para evitarlo echó el sombrero sobre el rostro con objeto de ocultarlo.

Ante la insistencia de los fotógrafos, Piqueras acabó por insultarlos, lo cual obligó a aquellos a desviar las máquinas.

Los andenes de la estación se hallaban completamente repletos de público.

Abundaban las mujeres, las cuales, querían arrojarse sobre el detenido, intentando lyncharlo.

Intervino la policía consiguiendo librarlo de las iras del público, teniendo que realizar para ello verdaderos esfuerzos.

A la Dirección de Seguridad

Desde la estación del ferrocarril fué llevado Piqueras hasta la Dirección general de Seguridad en auto móvil.

El auto fué seguido por un pu

blico numeroso, que profería gritos pidiendo el castigo de los asesinos.

En Capitanía general

El jefe de la sección de Justicia de Capitanía general, Sr. Rodas, recibió a los periodistas, como de costumbre.

Confirmó la llegada de Francisco de Dios Piqueras.

Confirmó los detalles que ya conocían los representantes de la Prensa acerca de su llegada a la estación de Getafe.

Activando diligencias

El juzgado militar encargado de la instrucción de este sumario procede con toda actividad en las diligencias del mismo.

En virtud de la declaración prestada por Francisco de Dios Piqueras se acordó la celebración de varios careos, de los cuales se espera deducir algún dato que aporte más luz en el asunto.

Lo de Córdoba

Espérase la llegada de las actuaciones practicadas por el juez de instrucción de Córdoba, Sr. Iglesias Portal, diligencias que se consideran indispensables para los fines del sumario.

Otro procesamiento

Se ha confirmado el procesamiento de la lavandera de la Pensión Internacional por supuesta complici

Almacén de Coloniales y Cereales

Manuel V. Nieto

Avenida de Moret, 3, LUGO

Sucursal de la Coruña

Plaza Orense, 5.

Sobrinos de José Pastor

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1776

LA CORUÑA, VIGO, LUGO, ORENSE, VIVERO, EL FERROL, SARRIA (AGENCIA)

Realizan toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

REINA NÚM. 4, BAJO

HORAS DE CAJA: De 9 y 1/2 a 2 y de 4 a 5

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler.

dad en la actuación de Honorio Sánchez Molina en este trágico suceso.

La hermana de Honorio

También se dictó auto de procesamiento respecto de la hermana de Honorio Sánchez, complicado al parecer, en el suceso, por haber tratado de ocultar determinada cantidad de dinero—seis mil pesetas—producto del robo, pues aparecía comprobado que se las dió su hermano y ella se las entregó a una vecina del barrio de las Ventas.

Además del dinero, parece que ocultó algunas joyas, procedentes del reparto de lo robado en el tren.

Carmen Atienza

En la Sección de Justicia de la Capitanía general, se ha facilitado también a los periodistas una nota habiendo constatado que Carmen Atienza era esposa legítima del suicida Antonio Teruel, y no querida, como se dijo en las informaciones que acerca de este suceso se han facilitado en algunos periódicos.

«Su condición de esposa legítima consta en un acta matrimonial extendida el día 18 de diciembre de 1918.

El casamiento de Carmen Atienza y Antonio Teruel, se celebró en la iglesia de la Paloma.

Juicio sumarísimo

El propio Sr. Rodas, dijo a los periodistas que se seguiría respecto de los presuntos autores del crimen del exprés de Andalucía un procedimiento sumarísimo.

Este procedimiento no sólo se refiere a los autores materiales del hecho sino a los que en él tomaron una parte más o menos directa, y que son considerados como autores o cómplices del mismo.

A la cárcel

Aún no fueron conducidos a la cárcel modelo los detenidos a consecuencia de este proceso, sin duda a causa de que todavía siguen instruyéndose las diligencias preliminares del caso.

El chófer Pedrero

A pesar de que algún periódico publicó la noticia de que había sido puesto en libertad el chófer Pedrero, esto es completamente inexacto. Pedrero sigue detenido y sujeto como es natural, a las resultancias del sumario.

Piqueras en Madrid. Documentos falsos.

Francisco de Dios Piqueras confesó en su declaración ante el juzgado, que, efectivamente, había tomado parte en el crimen del exprés de Andalucía.

No negó su participación en él pero puntualizó algunos extremos relacionados con el mismo.

Dijo que había venido a Madrid con el objeto de proporcionarse documentos falsos que le permitiesen embarcar para Colombia.

Interrogado acerca del lugar en que se había guardado el dinero, no hizo manifestación alguna, guardó reserva absoluta.

Antonio Teruel ofreció su documentación pero ante los malos antecedentes de éste renunció a ella.

Entonces Teruel lo presentó a Honorio Sánchez Molina, como hombre prestigioso e influyente, individuo de recursos suficientes para conseguir el objeto que se proponían.

Trataba Piqueras de huir para América por hallarse procesado como autor de un delito de disparo de arma de fuego.

Ya en relación con Honorio Sánchez propúsole éste el robo del expreso de Andalucía.

El renunció aterrado, ante la idea de la enorme responsabilidad que el hecho llevaba consigo; pero Teruel y Honorio insistieron hasta convencerlo, ante el señuelo del lucro que sería producto del robo.

Para vencer la voluntad de Piqueras explicáronle la forma en que el hecho sería llevado a cabo.

Dijéronle que uno de los empleados de la ambulancia estaba de acuerdo con ellos.

Una reunión

Ya convencidos, celebraron todos una reunión en la calle de Pardiñas núm. 12 donde tenía establecido un estudio el funcionario del cuerpo de Correos, Sr. Navarrete.

En dicha reunión habló de una fórmula infalible, propuesta por Navarrete y que poseía Dunday. Consistía dicha fórmula en producir el sueño de los ambulantes.

Por cierto que cuando quisieron subir al coche se encontraron con la portezuela cerrada, teniendo que entrar por la ventanilla ayudados por Ors, que era el ambulante que se encontraba de acuerdo con ellos.

El golpe a Lozano

El narcótico de que había hablado Dunday no dió resultado alguno respecto de Lozano.

Esté continuaba trabajando cuando los malhechores penetraron en el coche de la ambulancia.

Ante esto Antonio Teruel esgrimió unas tenazas llamadas de «marchamar» y dió con ellas un tremendo golpe en la nuca, diciendo: «Acabemos de una vez».

Ors lucha

Ante esta acometida Ors se sintió indignado y acometió a los agresores, entablándose una lucha formidable entre éstos y aquél.

Teruel también se dirigió a Ors acometiéndole con la misma llave con que lo había hecho a Lozano, prodigándole golpes mortales.

Descenso del tren

Descendimos del tren—sigue diciendo Piqueras—en el paso a nivel de Quero, dirigiéndonos a Madrid, y una vez allí, directamente a casa de Antonio Teruel, en cuyo domicilio repartimos dinero por valor de 3.200 pesetas, a parte de varias alhajas.

Estás las quería Teruel para enagenarlas.

Había, además, valores en papel del Estado que los pedía Navarrete para negociarlos en el extranjero.

También le solicitaba con el mismo objeto Dunday.

Dando cuenta del negocio

Navarrete y Dunday fueron a casa de Honorio a darle cuenta del resultado del negocio mientras que Antonio Teruel, Piqueras y la mujer del primero, Carmen Atienza se dirigieron a almorzar al café de San Millán.

Otra entrevista

Por la tarde viéronse de nuevo los referidos sujetos en el café Varela, jugando allí algunas partidas de villar.

De repente dijo Piqueras que se iba a Ciudad Real.

Desde aquel día no volvió a ver a Teruel.

Nuevas diligencias

El juez militar sigue con toda actividad instruyendo las diligencias del sumario.

Careo

Se celebró un careo entre Piqueras y Navarrete.

Este dijo que le había dejado completamente inactivo la impresión que le produjera lo inopinado de la agresión realizada en el coche de la ambulancia.

Añadió que él no había ejecutado acto alguno de violencia.

Piqueras dijo: «Tú sujetaste a Ors, en el momento preciso en que caía al suelo y que fué cuando Antonio Teruel le hizo el disparo, matándolo.

Tú y yo hemos cogido por los brazos a Ors.

¿Te atreves a negar esto?

Navarrete dijo que en aquel momento se hallaba completamente desconcertado y que se limitó a evitar la lucha.

El juez suspendió la diligencia puesta que no se ponían de acuerdo.

Un recurso

El suicidio de Teruel ha sido el gran recurso para los demás complicados en el crimen para procurar disminuir en responsabilidad echando sobre aquél la mayor parte de la culpa, incluso la de ser autor único del doble asesinato.

La documentación de Piqueras. — Un nuevo detenido.

En la calle de Apodaca fué detenido hoy por la policía José Anguita. Este individuo se ha comprobado que fué el que le facilitó a Francisco de Dios Piqueras, la documentación falsa con que trató de internarse en Portugal.

Se busca a otro personaje. — La policía confía en capturarlo.

En la Dirección general de Seguridad han manifestado que se busca

recuento de valores y joyas que iban en el coche ambulancia del expreso andaluz, se calcula que el importe de lo robado no excede de doscientas mil pesetas.

Más detenidos

Procedentes de Martos (Jaén) llegaron a la Corte Eusebio Piqueras primo del criminal de igual apellido, y un cuñado de este último.

Fueron los que le entregaron la documentación perteneciente a uno de ellos (al Eusebio) para poder embarcar para América la primera vez que lo intentó.

Se cree que no serán procesados pues está comprobado que ignoraban por completo los proyectos de Francisco de Dios y sus compañeros.

Se espera la llegada de otros.

Mañana se espera lleguen a Madrid varios socios del círculo obrero de Puertollano (Ciudad Real) que facilitaron la huida de Piqueras.

Banco Herrero

CAPITAL Pesetas 15.000.000
Domicilio social: OVIEDO

--- SUCURSALES Y AGENCIAS ---

Lugo, Zamora, León, Palencia, Benavente, Astorga, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Pola de Allende Pola de Siero, Pola de Laviana, Ribadeo (Lugo), Ribadesella, Sama Langreo, Tineo, Vegadeo y Navia

Próxima apertura: PRAVIA

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios de la CASA HERRERO Y C., fundada en 1848 se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Papel del Estado, Oro y Billetes extranjeros

Caja de Ahorros.—Ha establecido una Caja de Ahorros donde se reciben imposiciones desde una peseta en adelante.

--- Sucursal en Lugo. Plaza de la Constitución, número 17 ---

HORAS DE OFICINA:
De nueve y media a dos y de cuatro a cinco

activamente a un nuevo personaje que se sabe tomó parte en el complot.

El tal sujeto es un expulsado del Liceo de América.

Es alto y viste con mucha elegancia y era amigo íntimo de Dunday y Sánchez Navarrete.

En la cárcel modelo. — Preparativos para el consejo de guerra.

En la cárcel modelo de esta Corte se activan los preparativos para el arreglo de los locales donde se habrá de verificar el consejo de guerra que ha de juzgar a los ambulantes de Correos.

Se habilitarán las mismas salas donde tuvo lugar la vista del proceso del atentado que costó la vida a don Eduardo Dato.

Reina expectación grandísima, pasando de miles las solicitudes de los que desean asistir a las sesiones.

Lacantidad robada

Como resultado de la confronta y

De Córdoba

Esta mañana llegó a la corte en calidad de detenido Adolfo Delin Díaz comerciante malagueño detenido en Córdoba, y al cual se creyó en un principio que estaba complicado en el robo y asesinato cometido en el exprés andaluz.

Registros de la policía

La policía sigue efectuando registros en busca de los objetos robados.

Hoy han sido encontrados en una tintorería de la calle de Toledo dos trajes de Francisco de Dios Piqueras que fueron llevados a dicho establecimiento por Carmen Atienza la mujer de Antonio Teruel.

En casa de Sánchez Navarrete.

También en otro registro efectuado en el piso de soltero de Sánchez Navarrete, fué hallado oculto debajo de una alfombra, un título de la deuda importante 25.000 pesetas.

Informaciones varias

Los somatenes madrileños

Misa de campaña

Con motivo de la fiesta de la Virgen de Monserrat, Patrona del Somatén español, los de Madrid celebraron una misa de campaña en el paseo de coches del Retiro.

El acto estuvo concurrencísimo, asistiendo el general Primo de Rivera y otros generales del Directorio, representaciones oficiales y numeroso público.

Además tuvieron lugar otros festejos, terminando todos ellos con un banquete presidido por el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno pronunció una arenga, diciendo que una de las obras de que estaba más orgulloso era el haber extendido la institución del Somatén catalán a toda España. Los presentes le hicieron objeto de una gran ovación al terminar su discurso.

La familia real

En Burdeos

Comunican de Burdeos, que han llegado a dicha capital francesa, Su Majestad el Rey D. Alfonso y su hijo el infante D. Jaime.

Vienen con objeto de consultarse con el doctor Moore.

El Monarca permanecerá tan solamente cinco días en Burdeos, y el infante prolongará su estancia hasta dos semanas.

Hoy ha sido obsequiado D. Alfonso con un banquete.

El día del presidente

Despacho ordinario

El general Primo de Rivera, estuvo trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra, en el reci-

bió a los subsecretarios de Hacienda y Fomento despachando con ellos varios asuntos de trámite de los respectivos departamentos.

Más tarde fué cumplimentado por diversas comisiones.

A Bilbao

Una conferencia

El próximo miércoles llegará a Bilbao el general Primo de Rivera.

Va a presidir una sesión de la sociedad «El sitio de Bilbao» por cuya junta directiva fué invitado para pronunciar una conferencia.

En el generalato

Combinación de ascensos y mandos.

Se ha hecho cargo de la jefatura de la sección de infantería del ministerio de la Guerra, el general de brigada Sr. Losada Ortega exdirector de la Academia del Arma.

Va a cubrir la vacante producida por el ascenso a divisionario del brigadier Sr. Feijóo.

Este fué obsequiado con un banquete por sus compañeros y subordinados, quienes a su vez fueron invitados por el general a un lunch que se verificó hoy.

Se indica al general Feijóo para el mando del Gobierno militar de León.

España y Norteamérica

Una prórroga

En virtud del canje de notas habido en los días 26 y 27 del actual entre los Gobiernos español y norteamericano, se ha prorrogado hasta el 5 de mayo de 1925 el régimen comercial existente entre las dos naciones.

BANCO DE LA CORUNA

Capital diez millones de pesetas

Sucursales en Lugo, Ferrol, Santiago, Betanzos y Villaverde

El Banco de la Coruña

abre cuentas corrientes, abona intereses, admite depósitos, por los que también abona intereses; cede cartas de crédito y giros para España y el Extranjero, y en general realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Tiene establecida una sección de CAJA DE AHORROS en la que abona intereses a los beneficiarios, repartiéndose importantes premios entre las libretas mediante sorteo.

En Lugo, calle de la Reina, núm. 11

La vida en la Región

CORUÑA

Asalto de una iglesia

En la noche del 23 al 24 del actual, fué asaltada la iglesia parroquial de San Esteban de Paleo, en Carral.

Los ladrones, hasta ahora desconocidos, entraron por el campanario, causando destrozos en el tejado del templo y se llevaron una vinajera de cristal, por no haber otra cosa a mano, pues las alhajas y objetos de valor, los guarda el párroco en su casa, desde que se intentó robar la iglesia en otra ocasión.

Intento de suicidio

Un individuo, del que se desconoce el nombre, se arrojó a la vía, al paso de la máquina núm. 1 655, en la estación de Cambre.

Visto a tiempo por el maquinista, paró y recogió al suicida, que dijo que atentaba contra su vida por evitarse padecimientos.

Delación de un «sablista»

La policía detuvo al muchacho de 16 años Gabino Martínez Nieto, que invocando el nombre de D. Landelino González Alvarez, almacenista de carbón, se dedicaba a dar «sablazos» a los clientes de éste.

Eran de conciencia...

En Ferrol el vecino de la calle de San Eugenio, núm. 46, Ambrosio Landeira, denunció en la inspección de policía, que en un taller de herrería que tiene establecido en el núm. 42 de la misma calle, se había perpetrado un robo de dinero, encontrando la puerta abierta por la mañana, lo que le hace suponer que ha sido efectuado durante la noche.

Una vez dentro notó la falta de 300 pesetas en billetes del Banco de España, que tenía en un cajón de su mesa de escritorio.

Dice que el autor de la sustracción, dejó 6250 pesetas, en monedas de plata y cobre que también había en el mismo sitio.

LA BOLSA

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 28 de Abril de 1924 remitida por el Banco Herrero

VALORES	
Interior 4 por 100, serie F.	70'40
» » » D.	00'00
» » » C.	70'85
» » » B.	70'80
» » » A.	70'80
Amortizable 5 por 100.	95'00
emisión 1917.	95'50
Exterior 4 por 100.	85'80
Acciones Banco de España.	566'00
» Banco Hispano-Americano.	000'00
» Banco Español del Río de la Plata.	50'00
» C.ª Arrendataria de Tabacos.	242'00
Bonos del Banco de España.	000'00
» ordinarios Sociedad Gral. Azucarera.	32'00
» preferentes id. id.	79'50
» U. E. Explosivos.	370'00
» Duro-Felguera.	57'25
Cédulas Hipotecarias 4 0/0	89'55
» 5 0/0	98'95
» 6 0/0	109'00
CAMBIOS	
París vista.	46'90
Londres vista.	31'90
Francos suizos.	000'00
Dollars.	7'26
Liras.	32'60
Francos belgas.	00'00

Para el Consejo Provincial de Fomento

Nuevos vocales

Dando cumplimiento a lo dispuesto en la ley por que se rigen los Consejos provinciales de fomento, el último domingo se celebraron elecciones en los locales de los distintos organismos que tienen derecho a designar de su seno las personas que en concepto de vocales han de formar parte del mencionado Consejo provincial.

En nuestra provincia hubo votación en la Cámara de la Propiedad Urbana, resultando elegido D. Carlos Pardo Pallín.

La Cámara de Comercio, designó a D. Victor Castro López de Sarriá, y D. Julio Núñez, D. José R. Mesa y D. Antonio Chaín de esta capital. Don Manuel Cortón fué elegido por la Confederación de Sindicatos agrarios, y la Asociación de Ganaderos del Reino, no nombró a D. Ramón García Pardo.

TALLER

DE Soldadura autógena Ronda de La Coruña, 15

L. GASALLA

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL MIEMBRO DE LA SOCIETE FRANÇAISE D'OPHTALMOLOGIE

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR LANDOLT, DE PARIS

Horas de consulta de 10 a 12

Teléfono n.º 15. Ronda de Coruña 2. (Puerta de la Estación)

¡¡APROVECHARSE!!

La ocasión ha llegado. Si V. quiere vestir BIEN y BARATO visite a Núñez, el sastre de Moda, que acaba de recibir los últimos modelos y un gran surtido de géneros alta novedad para la temporada de verano.

Especialidad en géneros ingleses, para trajes y gabardinas. Confección irreprochable. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Santo Domingo, 7.—LUGO

La Casa Mota

tiene el honor de poner en conocimiento del público que DON LUIS RUIZ cortador sastre de primera categoría se ha hecho cargo de los talleres de confección de esta casa.

Con tal motivo y con objeto de dar a conocer a tan excelente cortador LA CASA MOTA inaugura una sección económica de trajes para caballero a los inverosímiles precios de 70, 80, 90 y 100 pesetas, el traje confeccionado a la medida.

Garantía completa de Géneros, corte y confección.

Espléndidas colecciones de pañería Uniformes, Trajes tales y de Etiqueta.

Venta de Pañería por metros.

La CASA MOTA ha recibido para la temporada de verano, las novedades más alicientes de la moda, que se irán exponiendo sucesivamente en sus escaparates.

La CASA MOTA ofrece como artículos de verdadera ocasión, un enorme surtido de Tricots de seda a 27, 30 y 40 pesetas corte de vestido para señora, como crepes Lutankamen de alta novedad desde 8 pesetas, corte de traje.

Preciosas colecciones en cuadros ececes, crespones lisos y estampados. Tricots de seda Tutankamen bordados, riss, tie, labrados y con aplicaciones plateadas de exquisito gusto.

Precios fijos marcados a la vista del comprador.

Concesionario exclusivo para la venta de la Perfumería «ASTRA».

Venta al peso y a litros de Colonias—Rhuinquinas—Esencias Jabones—Cremas—Polvos—Lociones—etc, 300.º de economía.

NOTA importante: Todos los productos se dan a prueba antes de comprarlos.

CASA MOTA, Reina 5

Noticias provinciales

GUITIRIZ

Al Delegado de Hacienda fué denunciada la vecina de esta localidad Dolores Victoria Fernández de 62 años por dedicarse a la compra y venta de huevos sin poseer la correspondiente patente.

LANCARA

Manuel Fulgueiras Garrido y Joaquín García López vecinos de la parroquia de Vialrelo, a consecuencia de una disputa sobre el paso por unas fincas, se agredieron mutuamente, produciéndose diversas lesiones.

Fueron denunciados al juzgado municipal del término.

NOGALES

Ultimado el padrón de cédulas personales del actual ejercicio, se hallará de manifiesto al público en la secretaría de este ayuntamiento por término de ocho días hábiles, a fin de que durante dicho plazo pueda ser examinado por los interesados y formularse en su contra las reclamaciones oportunas.

PUEBLADEL BROLLÓN

En la feria celebrada el día 25 del actual fué detenido Constantino López Otero vecino de Monforte de Lemos. Se le considera autor del hurto de una manta de viaje al vecino de Toiriz (Parión) Manuel Pereira Quiroga.

Constantino López quedó a disposición del juez municipal de esta villa.

PUEBLA DE SAN JULIAN

Manuel García de 21 años vecino de Oviedo, fué sorprendido por el mozo de tren José Saez, viajando en el mercancías número 1.443 sin billete.

Manuel García (que resultó ser carterista) se enfureció tremendamente al ser descubierto, y esgrimiendo una navaja de afeitar, trató de agredir a José Saez.

Tuvieron que intervenir varios compañeros de Saez, y entre todos pudieron sujetar al García.

Lo entregaron a la Guardia civil que le puso en calidad de detenido a disposición del juez de instrucción del partido.

PUERTOMARIN

Los repartimientos de la contribución territorial formados para el año económico de 1924-25, quedan expuestos al público en la secretaría de este ayuntamiento por el término de ocho días a fin de que los interesados los puedan reclamar si lo creen conveniente.

VILLALBA

Por usar pesas ilegales en su establecimiento de comestibles y bebidas, fué denunciado al juez municipal el vecino de la parroquia de San Simón de la Cuesta Agustín López Caba.

Foot-ball

En los Maristas

A las doce menos cuarto del domingo, comienza el segundo partido del campeonato escolar arbitrado el Sr. Velayas.

Los equipos se alinean de la siguiente manera:

Selección: 5.º año

Salvatierra
Eladio, Cuyatt
R. Goyanes, Lamela
Ordás, Marino, L. Alvarez, Marcelino

Selección: 4.º año

V. Martínez
V. Goyanes, Veloso
Maseda, Gato
M. Alvarez, Máximo, Bértolo, Otero

Salida "4.º", con viento a favor que pronto anula "5.º", haciéndose con la pelota que lleva en una rápida arrancada logrando Mariño el goal a los tres minutos de comenzado el partido. Sale "4.º", que es absolutamente dominado no logrando los contrarios marcar, gracias a la constante labor y oportunos despejes de la defensa no con el estérico que en rápido avance logra el 2.º goal al cuarto de hora de empezado el partido.

El dominio es cada vez más absoluto y aunque "4.º", se defiende con tenacidad, los de "5.º", logran 10 minutos después por un buen tiro de Marcelino el tercer goal.

Avanza "4.º", que no se desanima haciendo intervenir por primera vez a Salvatierra que lo hace con seguridad y valentía.

Ahora domina "4.º", que con grandes esfuerzos se mantienen en campo contrario, mano contra "5.º", que da en el larguero volviendo al campo formando una "mélée", que despeja rápido Salvatierra.

Rápida combinación de "5.º", que lleva al balón a campo contrario. L. Alvarez pasa a Ordás que lanza un cañonazo desde la esquina que se convierte en goal.

Un minuto después, L. Alvarez chuta rápido logrando el quinto goal.

Saca "4.º", que avanza animoso a pesar de la diferencia de goals para no dejar impune la meta de "5.º". Goyanes da una mano en el área de penalty, siendo castigada. Tiralo M. Alvarez por la esquina sin que Salvatierra lo logre parar.

¡Por fin! La animosidad y constancia de "4.º", lograba aquel goal que el público saludó con una ovación. "4.º", habiéndolo logrado el goal del honor.

Avanza "5.º", que vuelve a dominar pase de Goyanes a Ordás que burlando la defensa lanza un fuerte chut que se convierte en goal.

Faltan unos minutos para finalizar el primer tiempo cuando chuta Mariño una pelota fácil de parar pero que al querer rematar V. Goyanes falla y mete goal en su portería.

SEGUNDO TIEMPO

Domina "5.º", de una manera aplastante. (Máximo juega ahora de goalquiper en el puesto de V. Martínez.)

Incorre "4.º", en penalty que "5.º", tira fuera.

Mano contra "4.º", que tira R. Goyanes logrando el 8.º y último goal de la tarde.

Los avances de "5.º", son cortados por la defensa contraria.

Avance impresionante de "5.º", que cuando parecía que iba a convertirse en goal, salva Máximo.

Casígo contra "4.º", que Máximo no despeja valiente.

Una arrancada de Otero nos hace poner en expectación corre la línea rápido y cuando solo le faltaba chutar falla mandándolo fuera.

Con un corner contra "4.º", terminó el partido con el triunfo de la Selección 5.º año por ocho goals a uno.

Aún que el elevado "Score", nos indica suficientemente el gran dominio de "5.º", puso "4.º" año todo su empeño hasta el fin para disminuir la diferencia sin que los siete goals que les metieron en el primer tiempo fuera óvica a su gran voluntad.

De "4.º" año, se distinguieron Máximo, M. Alvarez y los defensas.

De "5.º", Marcelino, Ordás y L. Alvarez. Salvatierra en lo poco que intervino lo hizo con seguridad y elegancia. La defensa Eladio-Guyatt en las contadas veces que se empleó a fondo lo hicieron con seguridad.

Junta parroquiales de S. Pedro Suma anterior 2 576'20 pesetas. Sres. D.: Alfredo Lorenzo Cornide Beneficiado de la S. I. C. B., 10; Faustina Sande, 5; J. Gómez, 3; Carmen Prado, 2; Salvador López, 1; A. Gómez, 1; Enrique Rodríguez, 1. Suma y sigue 2.599'20.

Real decreto de Hacienda

La represión del contrabando. Publicó la «Gaceta» un decreto modificando algunos artículos de la ley para la represión del contrabando.

Se refieren las modificaciones al comiso que no sea materia de la falta; a la venta, aplicación e inutilización de los decomisos; al delito conexo de nombre supuesto y al funcionamiento de las juntas administrativas que han de conocer de las faltas.

Ayer y hoy

Falleció el sábado último víctima de larga y penosa enfermedad, en Santiago de Compostela, la señorita María Cambón Rodríguez, hermana del acreditado maestro sastrero, nuestro amigo don Antonio Cambón, a quien, como al resto de la familia, acompañamos sinceramente en su justo dolor.

YA LLEGARON

los cortes de traje inglés que tanto acreditan esta casa y los bonitos crepones, mesalinas, tricotes seda en estampados y lisos, e infinidad de cosas bonitas para vestidos de señora.

Preciosos velos de tul y malla en color y negro. Extenso colorido en medias de hilo y seda, calidades conocidas del público por su mucha duración.

Broches novedad, tisús, galones, puntillas, bordados, volantes organidi y seda, etc., etc.

La Casa mejor surtida de Galicia en Mercuria.

CHAIN PALLIN

Reina, 3

Por causar daños en la propiedad de su vecino Manuel Darriba Arias, fué denunciada al juzgado municipal de esta localidad el vecino de la parroquia de Santa María Alta, José Arias Incógnito.

Dirá V. ¿por qué esos milagros? Porque Casa de Saldos compra directamente a fabricantes y como le conviene seguir vendiendo mucho afina los precios como nadie.

La persona que se le haya extrañado una medallita al parecer de oro, recuerdo de primera comunión y con nombre en su reverso, puede recogerla en la oficina del jefe de la guardia municipal.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

Para sotanas, mantos y dulletas, es Núñez el más indicado por la esmerada confección y precios

SIN COMPETENCIA

Núñez

Santo Domingo, 7. LUGO

En la noche del domingo último, dos beodos, según nos dijeron padre e hijo tomaron el barrio de San Roque como lugar apropiado para expansionarse, y después de armar un escándalo de ordago, apalearon a un industrial de dicho barrio.

Detenidos se les condujo al cuartello en donde pacientemente durmieron la borrachera de que eran víctimas.

¿Qué no quiere V. que lo engañen y lo dejen muy contento? Casa de Saldos solamente.

Se sacrificaron ayer en el matadero público 16 reses vacunas y 25 cabrias.

Entraron en la plaza de abastos 4 bultos de pescado.

Pagó.—Guía práctica del automovilista. Tomo III.—Tratado completo de reparación de automóviles. Obra de inapreciable valor para los automovilistas. 1.000 páginas, 551 grabados, 13 láminas y 2 modelos desmontables.—Precio, 30 pesetas

LIBRERIA DE ALONSO

Plaza del Campo

¿Qué no encuentra un traje bueno y por poco dinero? Casa de Saldos le resuelve este inconveniente.

ACONSEJAMOS AL PÚBLICO

que se fije en la gran rebaja de precios que hace la Casa CHAIN.

Líquida por fin de temporada, todas las existencias con un 25 por 100 más barato y sólo por 15 días.

Imposible competir con los precios de

CHAIN PALLIN

Reina 3

¿Qué no encuentra V. géneros ingleses? ¿Quién lo ha dicho? Casa de Saldos los tiene.

¿Quién cree V. que es el sastrero del día? NÚÑEZ

Pues Núñez trabaja para Casa de Saldos.

¿Una preciosa gabardina o un traje piel seda que es la crema de la moda? Casa de Saldos lo complace.

He aquí la famosa R. P.

Todos los sistemas y procedimientos que fuera de España se emplean para procurar que el sufragio electoral no sea falseado.

Único libro publicado hasta ahora en España con la Historia de la Representación proporcional. Teorías, proyectos, legislación y Bibliografía, por D. José Ortiz de Burgas, de la Junta Central del Censo.—Precio, 4 pesetas.

LIBRERIA DE ALONSO

Plaza del Campo

¡¡Por fin llegaron!!

Los crepones batistas y percales a 0'75 pesetas.

Los bonitos volles a 1 peseta. La estupenda colección de lanas para vestidos en multitud de colores desde 3 pesetas.

Los preciosos puntos Marigné el último grito! en un colorido divino. Nuevo colorido de las famosísimas medias seda dos cabos inrompibles a 3'50 pesetas.

Camisas, corbatas, cuellos, puños, pañuelos, colchones de hilo, tirantes, ligas, impermeables tenemos un bonito surtido.

En camisetas de verano en hilo, algodón y seda hemos recibido lo que V. no puede imaginarse.

Géneros blancos en ancho y estrecho a unos precios locos. Nuestro comprador en la actualidad en Cataluña está comprándonos saldos que en breve casi los regalaremos.

Seguimos tiñendo y limpiando toda clase de prendas. Nuestra sección sastrería al frente de la cual se halla el popular maestro cortador Sr. Núñez se impone de día en día, para que V. se forme idea tenemos trajes al precio que V. quiera con razón nos llaman los barateros.

Precios rigurosamente fijos Casa de Saldos CONDE PALLARES, 2.

Se vende

la casa de la calle del Miño, núm. 1. En la misma informarán.

María Jañez de Sierra

Profesora en partos SE TRASLADÓ A LA Calle Dr. Castro, núm. 20-2.º

Salidas para fuera y dentro de la población a precios convencionales.

ALMACEN DE VINOS

de

Augusto Sierra

SAN ROQUE, 11

Vino puro garantizado de la cosecha a los precios siguientes: Arroba de 16 litros para dentro de Lugo a 7'50 pesetas.

Vinagre blanco a 6 pesetas idem. Aguardiente de Urujo los 15 litros a 25 pesetas y para fuera de Lugo 2 pesetas menos en arroba.

G. Navia

SASTRE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, y del público en general, que ha recibido una importante y variada remesa en trajes Gabardine, estambres novedad y cortes de pantalón fantasía, para la actual temporada.

Plaza de la Constitución, 4 pral.

CONSULTORIO MEDICO

quirúrgico y antirrábico

DE LOS

Hermanos Roca

Consulta especial en enfermedades del Pulmón, Corazón. Esófago, Intestinos, Mujer y Niños.

CONDE PALLARES 3-2º

Jerez-Quina Tesoro

Lo que dice el DR. NOVOA SANTOS del JEREZ-QUINA TESORO

Los enfermos a quienes recomendé el vino Jerez-Quina del Real Tesoro se han mostrado satisfechos por el resultado obtenido. Yo mismo utilicé este vino durante la convalecencia de una reciente enfermenad, y puedo asegurar que posee virtudes eurécicas y estimulantes muy marcadas.

B. Novoa Santos.

Especialidades recomendadas de la Casa Real Tesoro:

Amontillado Fino Ideal

Tres Cortados 1852

Jerez Especial para Enfermos

Cofac Tres Coronas

Cofac Gladiador

Ponche Real Tesoro

Relojería y Bisutería

DE

Antonio Ramón Arrojo

San Pedro, 36. LUGO

Relojes de Pared

Bolsillo

Pulsera

Despertadores

Cadenas de Níquel

Plata

Chapadas

Gargantillas

Pendientes

Medallas

Sortijas

Pasadores

Pendantifs

Cc nposturas por complicadas y difíciles que sean en toda clase de relojes y maquinaria fina y de precisión, como máquinas de escribir gram, fonos, etc., etc.

En la casa garantiza todas sus ventas y composturas y se encarga de toda clase de grabados.

Casa BALBÁS

Al tener el gusto de saludarle a mi regreso de viaje, le ofrezco el surtido más selecto de novedades para la temporada de verano.

Plaza Mayor, 25

Manuel Veloso Calvo

Reparación, ajuste y accesorios de máquinas de escribir

Establecimiento en VIGO

Anuncia a los poseedores de todos los modelos de máquinas de escribir su próxima visita a esta plaza, rogando a los que tengan necesidad de sus servicios dejen aviso en el Estanco de la Puerta de la Estación (frente Telégrafos).

Compra venta y cambio de toda clase de máquinas

A. LUNA CASTRO

- Sastre -

Santo Domingo, 27 pral.

Dr. R. LOPEZ PARDO

ESPECIALISTA

en enfermedades de la

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lugo. Castelar, 10.—Lugo

- Vinos del país -

LA BODEGA GALLEGA,

Cruz 20, participa al público que recibió, directamente del cosechero y elegido por su dueño, una partida de vino, clase superior que expendió en partidas de cuatro litros a 0'45 el litro.

Tiene también existencias de vinos de QUIROGA, clase fina, que igualmente expende en partidas de cuatro litros a 0'55.

LA BODEGA GALLEGA

Cruz, 20

BAR

DE

GUILLERMO GONZALEZ

—(—)—

— Mariscos de todas clases —

Langostas de Foz

— a precios económicos —

Comidas y meriendas a la orden

Vinos y licores de las mejores marcas

— Abierto hasta las 12 de la noche —

— Manuel Becerra, 1, Lugo —

La Casa UNGRIA

plaza de la Encarnación, 2, Madrid

con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes, 75 pesetas.

50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos)

Pida usted gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 29 0'55.

Marruecos

Zona Oriental

En el territorio de Melilla la aviación bombardeó intensamente las posiciones enemigas.

En un aparato pilotado por el teniente Mauriño llegó a la plaza el coronel de artillería Sr. Lombarte.

Zona Occidental

El general Montero Navarro jefe de esta zona, comunica al alto comisario y éste a su vez al Gobierno, que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Larache y Tetuán.

Reunión del Directorio

Asuntos tratados

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y diez minutos de la noche.

El auditor Sr. Vallespiosa, manifestó a los periodistas que en la reunión quedaron aprobados los nuevos convenios comerciales con los Estados Unidos de América, y con el Japón, el relativo a éste último país finalizaba el próximo día cinco de mayo.

También se despacharon en el Consejo diversos expedientes de trámite correspondientes al ministerio de la Guerra.

A la salida

Visitas al presidente

A la terminación del Consejo recibió el jefe del Gobierno a diversas comisiones que acudieron a gestionar asuntos de interés para sus respectivas localidades.

El viaje a Bilbao

Irá S. M. el Rey

El general Primo de Rivera llegará a Bilbao el próximo miércoles donde asistirá a una conferencia que como ya dijimos, se celebrará en la sociedad el «Sitio de Bilbao».

El mismo miércoles también y procedente de Burdeos llegará S. M. el Rey que presidirá la sesión de apertura.

